

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félvre 6 K, negyedvre 3 K. —  
Vidéken 9 K, 4 K. 50 L.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az utvarban.

## „Gyanúsítások és rágalomok.”

Nagyon gyakran használják mostanában a fentírt két szót odafenn a városházán. Mikor valamely helytelen és a város közönségére káros tényét tesszük szavá tanácsnak, főmérnöknek vagy más érdekelteknek, a tények egyszerű és világos cáfolata helyett ezeket a könnyű és üres szavakat vetik oda.

Miért teszik ezt? Csak azért, mert egyebet nem tehetnek. Mert az állított tények mind valók és így azokat cáfolni nem lehet. Hiszen ha lehetne, bizonyára elevenen sütnék meg a „gyanúsítókat”, „rágalmazókat”.

Ezeket a „gyanúsításokat” és „rágalomokat” hallja már a közönség három hosszú és kínos esztendő óta. Nemcsak hallja, hanem tudja is, érzi is. Tudatuk ott él a valóságban és érzetük a megnövekedett közteher nagyságában, amely még most is nő, egyre nő, mint a fű a réten, olyan magasra, hogy nemsokára eltemet bennünket, anélkül, hogy azokból a közhasznú intézményekből, amelyek megnövekedését indokolnák, valamit is látnánk.

És mégis, akiket illet, éveken át

a fülök botját sem mozgatták meg az elhangzott „gyanúsításokra” és „rágalomokra”, bár azok vádakkal is beillettek. Két teljes év telt el a csatornázás miatti támadások kezdetétől is addig, míg e város közbecsülésében álló, nem régen jubilált főmérnöke fegyelmi vizsgálatot kért ahelyett, hogy sajtópert indított volna a „gyanúsító” vagy „rágalmazó” ellen. No de a fegyelmi vizsgálat jobb és kényelmesebb. Ezt majd csak elintézi valahogy két kedves és derék barátunk. És folyik a vizsgálat, folyik, folyik és folyik. Ésa főmérnök ur él és uralkodik, csinálván az üzleteket tovább, tovább és tovább... A városi tanácsban pedig, amely szintén csak évek múlva jutott arra a gondolatra, hogy a „gyanúsításokért” és „rágalmakért” sajtópert kell indítani, és azt meg is indította, jól mulat. „Nektek melegeitek lesz, én nem fázom!” Bizony-bizony csak neki nem lesz melege és csak ő nem fog fájni. Mert ő okos ember és az okos ember a „gyanúsításokra” és „rágalomokra” nem ad semmit, amint ezt a legközelebb lefolyt jog- és pénzügyi bizottsági ülésen egyik tagtársunk mondá. Boldog főmérnök, szegény tanács!

Valóban, az egyik nagyon boldog

és a másik nagyon szegény. Amannak boldogsága emennek szegénysége. És minden, ami ennek a boldogságnak és ennek a szegénységnek útjába akar állani, „rágalom” és „gyanúsítás”.

Hogy a csatornázás költségvetését bünös módon, valótlán adatokkal és mennyiségekkel állították volna össze? Ki meri ezt mondani? Rágalom és gyanúsítás! Hogy e miatt került a csatornázás 2 millió korona helyett 4 millió koronába? Ki mondja ezt? Rágalom és gyanúsítás! Hogy a háztulajdonosok a házi csatlakozásokért háromszoros árat fizettek volna? Rágalom és gyanúsítás! Hogy ezek egységárából a belügyminiszterium 15 százalékot leütött ugyan, de a vállalkozót ezért úgy kárpótolták, hogy az első szerződésben kikötött idő helyett, mely három év elteltére szólt, a pótszerződésbe a munka befejezte után azonnali fizetési időt tettek és ezeket az időközi kamatveszteséget, mely a 960.000 korona járandóság után jó magas összegre rug, a város közönségére háritották, ez is gyanúsítás és rágalom! Hogy a város főmérnöke a költségvetésből kimaradt termésköburkolat felbontásának és helyreállításának egységárait utólag, egyezményileg a normális egységárakat ötszörö-

## Álmodás.

Ma újra itt voltál. Gyöngéá kezded!  
Meggimitottad forró homlokom.  
Ma újra itt voltál. Fehér ruhában  
Belebbentél a nyitott ablakon.

Leszóktad a pilláimról a könyvet  
Elsorított dus selyemhajad —  
Ma újra álmodtam felőled édes.  
Ma újra-újra megsirattalak.

Farkas Imre.

## A jó tanács.

A kis Vandrouille napok óta nem a földön járt.

Szakított eddigi szokásaival, nem lovagolt a boulognei erdőben, délutánként titokzatos helyeken csavargott s ha nagynéha klubbeli barátait ebédnél megtisztelte megjelenésével, akkor maga volt a megtestesült unalom.

Mindez nagyon feltűnt.

Etvágya nem volt és kártyához sem nyúlt többé. Azt mondta, hogy teljesen kigyógyult a baccarat-szenvedélyből.

Barátai suttogni kezdtek. A kíváncsiab-  
bak megesküdtek, hogy végére járnak az ügynek. De nem sokra jöttek rá, csak egy banális kalandra.

Vandrouille egy nap a Rue de Barban egy fiatal asszonykával találkozott. Egy elhagyott utcában mellé került, amint az asszonyka

nem látszott rossz néven venni. A második rohamra már meg is hallgatta Vandrouillet, a ki egyáltalán nem volt csunya fiu. Az asszony mosolyogva vette át a férfi címét, hogy irhasson neki.

— Irjak, de mit?

— Prózát, verset zenét, ami tetszik s holnaputánra egy kis légyottott is kijelölhet. Az asszonyka tárcájából kivett egy névjegyet s odaadta:

— Babinet Hippolytné, — olvasta a fiatal ember. Érdekes, nekem is van egy ilyen nevű barátom.

— Babinet?

— Az.

— Pedig ez ritka név.

— Lehet.

— S az is Hippolyt?

— Igen.

— De hisz akkor a férjem! Honnan ismeri?

— A Puffing-klubból.

— Na, ő nem jár klubba. Igaz, minden este elmegy hazulról, de csak adminisztratív ügyekben.

— Pedig ő az. Éjszakáit vagy a kártyasztalnál, vagy színészknél tölti.

— De ez lehetetlen!... Hogy néz ki az ön Hippolytja?

— Ahogy az öné. Nagy, kopasz, oldal-  
szakállá van s büszke a XVI. Lajos-korabeli amulette-pénzére.

— Ez ő! Megcsal engem!... aki oly fiatal és... szép vagyok!

— Pedig ez így van, — mormogja Vandrouille. — Bosszuljuk meg magunkat.

— Mikor.

— Mindjárt. Kocsin tíz perc alatt a lakásomon vagyunk, — szós Babinet jó barátja.

— Menjünk.

E találkozás óta Heléne és Arthur nem hagyták el egymást. Heléne ugyanis Babinetné volt, Arthur meg Vandrouille.

Eért változott meg a fiatal ember életmódja oly alaposan, ezért nem lovagolt többé a boulognei erdőben, ezért étkezett rendetlenül és unalmaskodott a klub-ebédjein.

A boldog szerelmi szórakozások közben Arthur fájdalommal tapasztalta, hogy tárcája mind üresebbé válik. A virág, a kocsis és a többi dolgok csak úgy ették a pénzt. Őt hat louis hirtelen elfogyott. Roppant aggódva nézett a jövő elé.

Éppen ezekkel a szomorú dolgokkal tördődött, amikor Heléne örömtől ragyogó arccal jelentette ki, hogy Babinet másnap Havreba megy üzleti ügyekben s három napig senki sem fogja őket zavarni.

Vandrouille este szokás szerint a klubba ment és elvesztette az utolsó tíz aranyát. Egy diván sarkába fészkelte be magát és kétségbeesetten morfondírozott. Így telt el egy óra.

Hirtelen csak látja, hogy Babinet su-

**Eredeti Planet**

jr. lókapákban, szőlő és kukorica művelésre, nagy raktár. Hofherr, Schrantz, Clayton. Shuttlewor th.-féle új kéveköto, aratógépek legelőnyösebben megren elhatók

**Bészler és Dávid**  
vaskereskedőknél  
Debreczen, Piacz utca 7 szám

sen felülmúló összegben állapította meg a vállalkozó javára és a város kárára, ez is gyanúsítás és rágalom! Hogy a csatornarendszer rossz, mert szűk és esőzések alkalmával a csatornák számtalan helyen beszakadnak, ez is gyanúsítás és rágalom! Hogy a Köntösgátnál nyolc többé-kevésbé hasznavehető kut és egy teljesen hasznavehetetlen összekötő csatorna 725,000 koronánkba került, gyanúsítás és rágalom! Hogy a csatornázáshoz tartozó burkolási munkát úgy teljesítették, hogy a város minden utcájában félőles sűppedések és gödrök vannak és ezért a kocsik utak vagy épen járhatatlanok, vagy csak a legnagyobb óvatossággal járhatók és hogy e munkáért a vállalkozónak egyébként is tulnag járandóságát mégis kifizették, gyanúsítás és rágalom! Hogy e város főügyésze és mostani főjegyzője a csatornázási vállalati szerződés megkötése előtt Kassán jártak, hogy a vállalkozó cég megbízhatóságáról információt szerezzenek, hogy ott az elképzelhető legrosszabb információt nyerték és hogy ennek dacára megkötötték a vállalkozóval a városra nézve oly károsnak bizonyult szerződést — szintén gyanúsítás és rágalom!

Rágalmaz és gyanúsít az is, aki azt mondja, hogy a Reichmann-féle részvénytársaság köve nem a legjobb és legolcsóbb és hogy a szállásra vonatkozó szerződés a városra nézve nem a legkedvezőbb! Nézzetek csak széjjel az utcákon és lássátok, milyen utca burkolatra költöttünk eddig is milliókat. Tehát, aki ennek az ellenkezőjére mer rámutatni, bűnös, a tanácsnak és a főmérnöknek pedig, mert még mindig ezt a legjobb és legolcsóbb követ szállíttatja és egész utcákat burkoltat vele, aranyzsobrot kell állítani.

gárzó arccal kel föl az asztaltól. Szétrobbantotta a bankot és két keze tele volt pénzzel.

— Mi bajod Vandrouille, — szól Babinet. — Talán vesztettél? Parancsolj velem, huszezer frankot nyertem! Kell?

— Hogyne, — szól Vandrouille.

— Mennyit akarsz?

Vandrouillet hirtelen elfogta a lelkiismeret. Kezével intett.

— Nem, köszönöm, semmi sem kell.

De Hippolyt nem hagyta békén.

— Tölem restelsz pénzt elfogadni? Visszaadod huszvétkor vagy pünkösdkor. No mennyi kell?

— Igen kedves, barátom... De mielőtt elfogadnám, egy kérdést szeretnék hozzád intézni, ami már régóta furja az oldalamat. Kényes... becsületbeli kérdés... és tőled szeretnék tanácsot.

— Oh, te kis számár, — szól Robinet, akinek nagyon hízelgett, hogy Arthur egyik diszkrét ügyében éppen az ő tanácsát kéri ki.

— Hát — folytatta Arthur — hallgass ide... Elfogadhatja-e az ember kölcsönbe annak a pénzét, akinak a homlokára épp aznap tett szarvakat?

— Számár! Persze, hogy elfogadhatja! — ordított Hippolyt. — Hát én talán másképp csinálom.

— Akkor kölcsönöz ötven aranyat. — szól Vandrouille — most már teljesen nyugondtan.

M. M.

természetesen a Reichmann-féle részvénytársaság költségén. A Helyi Vasutársasággal is kitűnő szerződést kötötünk, a jó fizetést „kényszerhelyzetben“ kiadtuk a kezünkből, sőt még 400 ezer koronát rá is fizetünk és 8 filléres önköltségi árammal is áldozunk az idők végezetéig. Aki még sem ismeri be, hogy a város nyert ezen az üzleten és hogy a társaság veszített, az gyanúsító és rágalmazó, éppúgy mint az, aki azt állítja, hogy a város legfőbb utcáján véges-végig teherpályaudvar van és a város központjában, a Bika előtt kirakodó hely! Azt pedig, aki mindezek mellé olyan állítást is meg mer kockáztatni, hogy a Magyar Vasuti Forgalmi részvénytársaság által felállítandó tároló nem nagyfontosságú gazdasági érdek, hanem egyszerűen rendező pályaudvar és hogy ez nem előbbre való dolog, mint a Hatvan-utcai állomás kihelyezése, egyenesen ki kell seprűzni a városból! Hogyan is mer elébe állani a becsületes közigazgatásnak az olyan rosszakaratu ember, legyen bár a törvényhatósági bizottságnak tagja, avagy újságíró?

Gyanúsít és rágalmaz, aki azt meri mondani, hogy az Ohatot nem a városi tanács buzgó és körültekintő munkája folytán adtuk haszonbérbe 120 ezer koronával drágábban, mint azelőtt! Gyanúsít és rágalmaz, aki megírja, hogy a Pallag haszonbérbeadásánál mulasztást követtek el, amikor csak a szerződés megkötése után észlelték, hogy egészen új tanyaépületeket kell emelni és ennek költségét a már megállapított és különben is alacsony haszonbérösszegnek csaknem harmad részéből kell törleszteni. Gyanúsít és rágalmaz, aki felhossa, hogy a szováti földek egy íó részének, körülbelül 600 holdnak a hátralevő hét, illetve négy évre történt időközi bérbeadása nem helyesen és eredményesen történt *szabad kézből és az eddigi bérösszegnél holdanként mindössze két koronával drágábban!*

Rágalmazó és gyanúsító, aki azt állítja, hogy nem észszerűen és korrektül adtak haszonbérbe 10 hold *szántóföldet téglagyártás céljára szabad kézből, a régi haszonbérrelő visszaléptetésével, egy olyan ur részére, aki véletlenül bizottsági tag is, a Debreceni Hitelbanknak igazgatósági tagja is és a főmérnöknek igazgatótársa és barátja is! Merő véletlenség az is, hogy ugyancsak ez az ur kapta meg a nagyerdői körut építése alkalmával a fákra vonatkozó vágatási jogot árverés nélkül, mindössze 2000 koronáért!* De aki erre rámutat, szintén gyanúsít és rágalmaz, valamint az is, aki arra mer hivatkozni, hogy a tanács négyszer akkora területet javasolt borközraktár céljára eladni olcsón, a rendes forgalmi ár ötödrészéért, mint amekkorát kértek. Ez igaz volt, de aki emlékezetbe hozza, mégis gyanúsít és rágalmaz!

Hogy parcellázó bizottsági tagok

pénzt kaptak egy utcanyitási céljára még nem szükséges területért, gyanúsítás és rágalom. Hogy utcanyitásban házat vásároltak és ezzel kínos helyzetbe hozták a várost — megint bizottsági tagok, gyanúsítás és rágalom. Hogy boldog-boldogtalan pumpolt és pumpol itten és szivta és szivja vérünket szabályozásnál, kisajátításnál, vasutépítésnél, kövezésnél, új építkezésnél, tatarozásnál, haszonbérletnél és bérletnél, mind-mind gyanúsítás és rágalom.

Am jó. De én és mindazok, akik velem egyetértenek, szóval is, irásban is *mindaddig folytatjuk ezt a rágalmazást és gyanúsítást, míg vége nem szakad a városnál ma divó gyalázatos gazdálkodási rendszernek.* Semmi sem riaszt vissza bennünket attól, hogy a vezetők és sáfárok bűneit adott alkalommal a közönség elé tárjuk, a közönség elé, mely izzadva fizet mindenért. Amint tettük ezt a múltban, tesszük a jövőben is. Különösen e lap hasábjain, amely az adózó polgárságnak mindig igaz védelmezője volt. És ha százszor mondják a bűnösök és büntakarók, hogy mi rágalmazunk és gyanúsítunk, százszor dörgjük vissza innen, hogy *mindig igazakat mondunk és irunk!* És mienk a viszhang a közönség lelkében, nem az övék! Mienk és az igazságé.

Dr. Révi Nándor.

## Meghiusul Lukács kísérlete.

### Vége a kibontakozásnak.

Lukács László miniszterelnök és a küzdő ellenzék között végleg megszakadtak a tárgyalások. A miniszterelnök ugyan ma délután meglátogatta gróf Zichy Aladárt, a néppárt vezérét, ez a látogatás azonban csak udvariassági tény volt, mert a néppárt már a látogatás előtt kijelentette, hogy Lukácsnak a lapokban kolportált kibontakozási tervzetét el nem fogadhatja.

Ime, nem akadt egyetlen parlamenti párt, — magát a munkapártot is beleszámítva — amely az új miniszterelnök választójogi szörnyszülöttét magáéva tette volna. A Kossuthpártól csak azt tudják, hogy a tervezetet apodisztikus formában visszautasította, az indokolással a párt még ma is adós. A Kossuth-párt különben inkább a katonai javaslatokra fekteti a főszólyt és kijelenti, hogy nemzeti engedmények nélkül nincs végleges véderéreform.

Legérdekesebb a munkapárt helyzete. Lukács miniszterelnök kijelentette, hogy ő az egész munkapártra támaszkodva akarja a kibontakozást megcsinálni s végül a munkapárt megkerdezése nélkül tárgyal az ellenzék vezereivel olyan választójogi reformtervezet felett, amelyet tudnunkkal sem a Tiszafrakció, sem a munkapárt radikális elemei nem fogadnak el. Kire támaszkodva akarja tehát Lukács választójogi szörnyszülöttét megalkotni?

Lukács még a tárgyalások előtt tudta, hogy a tervezete nem talál egy pártnál sem szimpatikus fogadtatásra. És hogy mégis a pártok elé állt vele, annak egyedüli magyarázata az, hogy Lukács időt akar nyerni s nem akarja a pártok harcát felkelteni, mielőtt a delegációk ügye elintézve nincs. A munka-

## Gyógyszertár áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a jelenleg **Csapó-u. 18. sz. levő gyógyszer-tár**amat május 1-en Csapó-u. 22. sz. (a Zenede mellet) helyezem át. Tisztelettel: **Harsányi Lajos** gyógyszerész.

pártban ma Tisza dominál s ha Lukács nyíltan újat hozna vele, könnyen megtörténhetnék, hogy a munkapárt a delegációkban a még mindig elintézetlen Aufferberg-ügy miatt bizalmatlanságot szavazna neki. Az új miniszterelnök tehát egyelőre függőben hagyja a kérdéseket, hogy hadd rágódjanak rajta azok, akik különben az ő testét marcangolnák egyéb híján. Ha majd azután a delegációk megszavazták a 2—3 hónapra szóló közös költségvetési indemnitást, a változó helyzetet elhatározó lépésre használhatja fel.

Igy gondolkodnak azok, akik még mindig optimisztikusan ítélnek meg a helyzetet és még most sem hiszik, hogy az okosan számított Lukács László ilyen oktanul elszámította volna magát. Ezek az optimisták nem hiszik, hogy Lukács egyedül erre vállalkozott volna s inkább annak szeretnék deklarálni a történeteket, hogy Lukács, aki örökké reszort-ügyekkel foglalkozott, laikus létebe beugrott a különben tetszetős formájú tervezetnek, ha azonban a közhangulat felzudulását látja, elővéve jobbik eszét, önmagától rá fog térni az egyedül lehetséges kibontakozási útra, az általános, egyenlő és titkos választói jog megalkotására.

Ha pedig ezt nem teszi meg, küldetése, elhatározásának ebben a pillanatában befejezetlennek tekinthető. A parlamentben egy percig sem állhat meg, mert nemcsak az ellenzék támadásai ellen kell elhatározó küzdelmet folytatnia, hanem számolnia kell saját pártjának feltörő elégedetlenségével is, mert a munkapárt meglegezte már, hogy mindenféle esztelenségeknek támasztékul adja a hátát s a többszörös megszégyenítés után még a tervbevetett választójogi monstrum odiumát is vállalja vegye. A rezolúció és a hiábavaló kormánytámogatás nagyon lelohasztotta a munkapárt hangulatát s most már semmi jót sem remél a tapogatózó kísérletektől.

A függetlenségi és 48-as párt el van készülve a harcra. E hó 29-én, amikor az új kormány bemutatkozik, a párt és a vele szövetséges csoportok megkezdik a küzdelmet, mely semmivel sem lesz enyhébb, mint a kilenc hónapos obstrukció.

A harc azonban egy hétig szünetelni fog, mert a delegációk bécsi üléséhez legalább egy hetet fog igénybe venni. Az ott folyó harc azonban még kellemetlenebb lesz a kormánynak, mert sokkal közvetlenebbül sújta és elevenebb sebeket ér.

A kormány tagjai pénteken utaznak Bécsbe, szombaton kihallgatáson jelennek meg a király előtt és leteszik az esküt. Hogy az új kormány meddig fog még helyén maradni, az teljesen bizonytalan s egyedül attól függ, hogy mire határozza magát.

Mint a Bud. Tud. értesül, a magyar delegációkat keddre, e hónap 30-ára, délelőtt 11 órára Bécsbe teljes ülésre hívták egybe, hogy meghallgassák a közös költségvetési provizóriumra szóló előterjesztést. Ezután a négyes albizottság azonnal tárgyalás alá veszi a javaslatot.

## Vármegye.

**Számonkérőszók.** A vármegye számonkérőszéke május 11-én délelőtt fél 10 órakor tart ülést a főispán elnöksége alatt.

**Mikor lesz megyegyűlés?** Hajdúvármegye rendes, tavaszi közgyűlését május 15-én tartja a debreceni városháza nagytermében. A megyegyűlésnek rendkívül sok, fontos tárgya lesz. Ezen a közgyűlésen fogják betölteni választás utján a nyugdíjazás folytán megüresedett hajdúböszörményi főszolgabírói állást és az esetleg megüresedő szolgabírói vagy a II. és III. aljegyzői állásokat is.

**Tíz.** Hunyadi Lajosné Kovács Zsuzsanna vamospécsi asszony viskójára fölropült a vörös kakas. Mire észrevették, már nem lehetett menteni semmit a pusztá életén kívül. A kár 400 korona.

## Hol vannak az eldugott bankók?

Falusi történet, négy fejezetben.

Tudják jól, hogy Hajdúböszörmény város, de ennek a történetnek, a melyet hiteles adatok alapján elmesélünk, meg van minden falusi zamatja. Népies a szó teljes értelmében s fel is ajánlanánk témául az íróknak, ha már meg nem rajzolták volna a saját egyéniségük erejével. És most lássuk, hogy fest a paraszt felfáng az élet, a valóság egyszerű, természetesen színeiben.

### I.

Kis Gy. Imre 46 éves hajdúböszörményi lakos takarékos ember lehet. A fogához ver minden garast, mert különben hogy lehetne — terpeszkedni. Mozogni pedig kell, mert csak így forog rendjében a világ. A' bizony...

Hát Kis Gy. Imre uram nemrégiben összekuporgatott nyolc darab 20 koronás bankót. József nap után járt már az idő s ugyan gondot okozott neki, hogy hogyan rejthetné el ezt a kis summát valami alkalmas helyen?

Ketten tanakodtak rajta a feleségével. Végre is Kis Gy. Imrénének támadt egy gondolata.

— Anyjok — mondotta — nem jó volna ezt a kis pizt a padlásra, az eresz alá eldugni, a vályog közé?

— Nekem is éppen erre felé járt az eszmiletem — szólt az asszony.

— Nahát, akkor megtaláltuk, a mit kerestünk — toldotta meg örömmel a beszédet Kis uram. És azzal — március 26-ikát mutatott a jó öreg kalendárium — el is rakározta a pénzt a kiszemelt helyre, a vályogok közé, az eresz alá.

— Ezt éppen jól kifundáltuk — tette hozzá végül a férj — nem jár arra kettőkön kívül csak a madár, a' meg nem il a pizzel.

Ebben meg is állapodtak és ettől kezdve nagy megnyugvással aludt a Kiss házaspár, mert a feltett kincs szerintük biztosabb helyen volt, mint akár a takarékpénztárban.

### II.

Eltelt egy hét. Talán kettő is. Elég az hozzá, hogy Kis uramnak szüksége volt egy kis költségre. Felment tehát a padlásra, a titkos kasszához.

Benyul a rejtekhelyre, de nagynehezen tudta csak előkaparászni a bankókat. Meg-

olvassa. Hát uramfia — megesnek még csodák — hija volt a pénznek. Nem akart hiú a szemének.

— Lehetetlen, lehetetlen — morfondírozott magában.

Megszámlálta még alaposabban, de bizony csak hibázott a pénzből két bankó.

— Tisztára boszorkányság — ismételte magában, míg leért a letrán. De hogy sietett lefelé, a véletlen örködött felette, hogy le nem zuhant.

Ajtóstul rohant be a házba:

— Asszony, hova tetted a pénzt?

— Kicsoda?

— Ne tetteid magad, mintha nem tudnád.

— Pedig én nem is láttam azóta.

— Hitesd el mással, hogy magától kelt lába.

— Mán pedig felőlem az is megeshetett — vágott vissza az asszony, a kinek ekkorra már a könyei is megeredtek.

Kiss Gy. Imre uram dúlt-fült mérgében.

— Hol az eszem? — kiabálta magából kikelve.

Mikor egy kissé lecsillapult, odament hozzá a felesége s óvatosan megkockázta a kérdést:

— Hátba a Keresi tudna róla?

— Az a kis fattyú? Csak nem kipzed, hogy ez a gyerkőc tulajna az eszemben — csattant fel újra a buba merült férj.

### III.

Vidvindics Károlynak hívják a gyereket. A tíz éves, apátlan, anyátlan fiú a házukhoz fogadták Kiss Gy. Imrét.

Erről nem hitte gazd'uram, hogy megsejditette volna a titkot. Később azonban mégis elővette a gyereket.

— Keresi te, mikor vótál a padlásra?

— Mikor az ides nénem felkúddott a libahusir.

— A' meg mikor vót?

— Kiesett mán az emlékezetemből.

— Pizt nem láttál ott? — vetette közbe Kissné.

— Várjál, lassan kell arra rájönni — torkolta le ingerülten az ura.

A fiú azonban megszeppent az erélyes hangtól s elpityeredett.

Na csak ez kellett Kis uramnak. Egyszeriben kezdte megérteni a dolgot.

— Valld be te, hogy te tettél tönkre — rivalt reá.

— A gyerek nem mert szólni, csupán a fejével intett, hogy igen.

— Hova tetted a két tizest, te rossz pára? — ripakodott reá továbbat a nevelő apja.

— Odaadtam a Zsigának.

Ez a Zsiga pedig egy 14 éves cigányrajkó, aki bejáratos Kisékhez.

— Osztán mir adtad oda? — folytatta Kis uram a faggatást.

— Azt, mert segített libát őrizni — felelte a fiú s elkezdett még jobban bömbölni. De úgy, hogy a szomszédok is majd oda-csöddütek.

### IV.

Kis uramnak ezek után persze a Zsiga cigánynyal volt dolga. Azt is elővette. De itt már nem ért cél.

Lehangoltan, reményvesztetten hagyta el a Zsigáék vityilóját.

— Megszállotta azt a cigánytermiszet — panaszkolta otthon. Ugy hazudik, mintha könyvből olvasná.

— Nincs más vigasztalás, a rendőrség kezére adni a dolgot — javasolta az asszony.

— A' bijon — felelte Kis uram. — De az az érzésem, hogy keresztet vehetünk mán mink a pizre.

Ez a fellevése szomorú valóra is vált. A rendőri nyomozás, melynek iratait tegnap terjesztették be a debreceni kir. ügyészséghez, nem is tudtak ott eredményt elérni.

A bécsi leandori és párisi kísérletekkel aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki

**Jáy** arc-krém  
szappant  
és poudert

mint  
legjobb arc-szappant, melynek használatától minden szepítő és májfolt 3 nap alatt eltűnik.  
Ára 1—1 koronát. Kapható a készítő

**GRÓSZ NAGY FERENC** gyógyszerész: ába  
Kossuth-utca 8 szám.  
(A színház mellett). 7—

Legjobb a Békési Róza Csikó szín szappana

Kis uramék pedig azóta bizonyosan valami alkalmasabb helyet fundáltak ki a pénznek. De, hogy ez hol van, azt nem árulják el az akták, de valószínűleg Kis uramék maguk sem mondanák meg egy világerőért sem.

## Városháza.

**Térrendezés a Stenczinger-ház helyén.** A lerombolt Stenczinger ház helyén alakult tér rendezésére a főmérnök javasolta a tanácsnak, hogy a Csapó- és Piac-utca összeköttetése már most létesíttessék az utépitési alap terhére, az aszfalt-gyalogjáró azonban csak akkor létesíttessék, ha a Piac-utca 10. sz. a. háromemeletes palota építése befejezést nyert. A tanács — helyesen — elfogadta a főmérnök előterjesztését, azonban ez már csak a féle világos jóváhagyás, mert a munka végrehajtását a tanács végzése előtt megkezdték.

**Igazolvány kell a vadhus árusítására.** A debreceni vadásztársulat feliratban kérte a földművelésügyi kormányt, hogy a vadhus árusítását csak úgy engedje meg, ha igazolja az árusító, hogy vadászati engedély alapján lőtt vadat árusít. A kormány igazat adott a vadásztársulatnak és elrendelte, hogy vadhust csak igazolvány alapján árusíthatanak. Az orvvadászok tehát most már nem vihetik piacra a vadat, legfeljebb megehetik maguk.

**Megnyomorodott óriás.** Ki ne ösmerné a rendőrség óriását: Háda Sándor rendőrt? Ugy emelkedik ki herkulési alakjával a többi népség közül, mint a falusi viskók közül a messziről látszó torony. Az óriás a zivataros tavaszi időben a tem-töben leleskedett a zsi-ványokra és térdelnie kellett, hogy óriási termetével elbujhasson. A nedves földön áthült és megkapta a csuizt. Az óriás leesett a lábáról és most folyamodott a városi tanácshoz, hogy a város költségen küldje gyógyulni a Félix-fürdőbe.

**Vizhiány a vágóhídon.** A városi vágóhídon régi panasz a vízhiány. Ha az összes csapokat megnyitják, nincs elegendő víz, pedig a tisztaságot csak úgy lehet biztosítani. A rendőrfőkapitány erről kötelességszerűen jelentést tett a városi tanácsnak. A bajon azonban aligha tud segíteni a tanács, míg a vízvezeték meg nem kezd működését.

**Locsolást kér a honvédség.** A honvédséga parancsnokság beadványt intézett a városi tanácshoz, hogy a Péterfiát az Egmalom-utcától állandóan locsolassa, mert nagy a por. A mostani locsolásnak ugyan kevés haszna van, mert még növeli a port.

**Automobil** képviselő elad új kocsikat, becsértéi használtakat, elfogad javításokat. **Piac-u. 83. Telefon 567.**

**Új kávépörkölt Debrecenben!**  
Ezúton is van szerencsém a négyéremű közönség tudomására hozni, hogy fűszer csemege üzletmben vevőim kívánságára és kényelmére **villanyüzemű kávépörköltöt** állítottam fel s így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy különben is elsőrangú kávéimat rögtön a vevő előtt díjtalanul megpörköltethem. Amidőn szíves pártfogásért eszedzem, maradtam teljes tisztelettel **Albert László** fűszer, bor-, csemege kereskedő, Debrecen, Szent Anna és Varga utca sarkán. 857

## Első az osztalék.

Utolsó a személyzet.

Nem is tudott róla a nagy nyilvánosságot képviselő sajtó, hogy a debreceni „villamos“-társaság közgyűlést tartott, amelyen beszámolót is tartottak az első, csonka év eredményéről. Már t. i. az üzleti eredményről.

Mint a „Debreceni Ujság“ jóleleve megírta, még mielőtt a kisvasut villamosná alakult volna, hogy kitűnő üzlet ez, a város bölcs vezetői mégis tíz éven át 40.000 K ajándékot szavaztak meg a részvénytársaságnak, mely a „forgalmi“ zsebében tartja a részvények abszolút többségét.

De a városháza bölcsői és az érdekeltek nem hallgattak a mi aggódásainkra, sőt még talán örültek neki, hogy a „forgalmi“-nak juttatják a közforgalom lebonyolításából származó hasznat. A közforgalmi dolgokhoz nem értők két kézzel dobták 10 éven át a keservesen pótdózó polgárság terhére az évi 40.000 koronát a tisztelt társaság haszonmérlegébe.

Hogy mennyire kevés előrelátás vezette a törvényhatósági bizottságot, mikor megszavazták a 10 éven át fizetendő 40.000 koronás **osztalékbiztosítékot**, mutatja a csonka év eredménye. A mint magánuton értesülünk, a csonka év is 240.000 koronát eredményezett, tehát az **állítólag befektetett kétmillió részvénytőkének 12 százalékát.**

Olyan haszon ez, mely ritkítja párját, de teljesen igazolja a „Debreceni Ujság“ önzetlen álláspontját is; azonban lesújtó módon bizonyítja, hogy a többség nem az igazi közérdeket képviselte, mikor 10 éven át 40.000 K-ás ajándékot adott a biztos haszonra számító részvénytársaságnak, mely utólag is jól kipicézte: ki való elnöknek és kik igazgatósági tagoknak. (Mind a bizottsági tagok közül válogatták, nem Kertész, Polgári és Szentesi fajtából.)

Nem hánytorgatjuk fel a nagy hasznát, melyek szülője a törvényhatósági többség előrelátás hiánya. De már nem hagyhatjuk szó nélkül, hogy ugyanakkor ez a részvénytársaság **megtagadta** a villamos kalauzok drágasági pótlékának a méltányos felemelését. Itt már nem szabad kritizálni: az eljárás magában hordozza a kritikát.

De hát csak fizese ez a város a kitűnően reuzáló vállalatnak 10 éven át a 40.000 koronás ajándékot. Hogyis hívják e remekbe csinált vállalat elnökét?

Alapítva 1867-ben. Alapítva 1867-ben.  
Figyelman kívül ne hagyjuk, hogy az elsőrangú modern és legnagyobb **molykár elleni megóvó és beraktározó nagyvállalat Végh Gyula szücsmesternél van Piac-utca 42.**  
Ahol mindennemű szörme és szörmés ruhák díjtalanul, figyelmesen kijavíttatnak, el- és hazaszállíttatnak. Becsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, megóvó termeim saját házámban e célra építetett. A címre tessék figyelni! Teljes tisztelettel: **Végh Gyula.**

## Színház.

**Heidelbergi diákélet.** Tegnap este kezdette meg Tanay Frigyes, a Vigaszínház művésze vendégjátékait. Tanay Frigyes régi, kedves ismerőse a debreceni közönségnek még abból az időből, amikor a debreceni színház sokkal inkább rendeltetése szolgáltatásban állott, mint ma s azt Tanay Frigyes és vele egyszinten álló tehetségek segítették elő. Tanay Frigyes pályájának talán a legfeledhetetlenebb emlékei fűződnek ehhez a színpadhoz, érthető tehát, hogy most, olyan hosszú évek múltán, leplezetlen elfogultsággal lépett ezekre a deszkákra. Kíértett ez minden szavából, mozdulatából. Alakítása természetes közvetlenségével hatott s a nézőtér meleg ovációjában részesítette Tanayt. Méltó partnere volt **Vajda Ilonka**, akinek szintén kijutott az ünneplésből. A legőszintébb elismerésre tarthat számot **Kassay** jellegzetes komornyikja, továbbá **Ligeti** jóízű Kellermannja. Az előadás többi részeiben fogycatós s felületes volt. Különösen a tömegjelenetekből hiányzott az élelenség, a hangulat. A kiállítás ócska, kopott requisitumaival Szilasbalháson, a nagyvendéglő alkalmi színtermében, esetleg élénk tetszésre találhatott volna.

**Kálvineum-esték a színházban.** Az Orle. a Kálvineum javára két estélyt akar rendezni a városi színházban május 18-án és 19-én. A városi tanács előreláthatólag megadja az engedélyt. Hogy a gyűjtés mily nagy eredménnyel jár az országban a Kálvineum érdekében, mutatja az is, hogy a begyűlt összeg meghaladja a hatszáz ezer koronát.

**Az „Uranus“ ma bemutatóra kerülő új műsora** remek gyűjteménye az ismeretterjesztő, tanulságos és kellemesen szórakoztató felvételeknek, melyek mindenki elsőrangú alkotás. Sokat, sokfelét és mindig érdekfeszítőt nyújt az „Uranus“ kitűnő két órás előadása, mely lekötö a néző figyelmét. Az „Uranus“ törzspublikuma nem tekint az est kissé hűvös voltát, tegnap este is teljesen telve volt az óriási nézőtér, tele intelligens közönséggel. Műsora mindig két órás és „elit“. A mai elsőrendű műsor a következő. 1. Löszelidítés Ausztráliában. (Ismeretterjesztő.) — 2. A halhatatlan kápolna. (Forradalmi jelenetek. Dráma.) — 3. Rendőr a moziban. (Humoros kinéma skets.) — 4. A Matterhorn megmászása. (Gyönyörű természeti felvétel.) — 5. Billy, a kiszolgált tűzoltó ló. (Amerikai kedélyes történet.) — 6. A titokzatos szekrény. (Humoros jelenetek.) — 7. A Bosphorus látkepe. (Színes természet felvétel.) — 8. Duci bácsi a gőzben. (Amerikai komédia.) — 9. A fehér dominós nő. (Modern társadalmi dráma 3 felvonásban.) Előadások egyelőre este pont 8-tól folytonos bemenettel. Rendes helyárok. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafik jegyek ma érvényesek. Holnap pénteken, ez a műsor utoljára látható.

**NYOMDAI MUNKÁK!!**  
eljegyzési kártya, meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok, **IRODAI NYOMTATVÁNYOK**, csinos és izléeses kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a **Debreceni Ujság Nyomdájában** Arany János-utca 47. szám alatt.  
Megrendelések a kiadóhatalban is eszközölhetők, Piac-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

## Vissza a műhelybe. Kitiltották a rablólovagot.

A Frohner szállodában elkövetett bűnröndlopást nem sikerült tisztázni a rendőrségnek. Annyi haszna volt csak az egész dologból, hogy megismerhette Péter Gyulát, a portáshelyettesé avanszált csizmadiaségédet az ő nem közönséges, nem mindennapi terveivel.

Péter Gyula, ez a szellemileg teljesen deranzsált legény nem csak a moziban, de a színházban is talált magának ideált. Később azt is bevallotta, hogy az utóbbi időben nem is Zigmárért rajongott már, hanem a Rablólovagért hevült, mert ennek a fantasztikus alaknak a fellépése sokkal előkelőbbnek, finomabbnak tetszett előtte. És ebben az irányban is készült lépéseket tenni. Leveleket fogalmazott urinókhöz, társaságbeli leányokhoz s ezeknek a másolatai szintén ott találhatók a noteszában. Nemcsak a mozi, de a színpadi romantika is hatással volt tehát rá és minden, ami felülmelkedett az ő fogvatékos intelligenciáján, felébresztette benne azt beteges vágyat, hogy elérje.

A nyomozó hatóságot elsősorban természetesen a bűnrönd eltűnése érdekelte, amelyre Péter Gyula megtagadott minden közönséget. Helyzete elég kényelmes is volt, mert csak a pusztá gyanu irányult ellene, pozitív bizonyítékokat ellenben nem tudtak produkálni ellene.

Igy történt aztán az meg, hogy a kir. ügyvétség nem látta szükségesnek a fogvatartását s tegnap délelőtt szabadon bocsátotta. Péter Gyulát azonban újra a rendőrség vette pártfogásába, mint hely és foglalokozás nélküli, továbbá kövesztélyes egyént.

Hortobágyi Ernő rendőrfogalmazó előtt állott ismét a fiu s a rendőrtisztviselő hamarosan meghozta a határozatot:

— A város területéről örökre kitiltom.

— Azt nem, értem fogalmazó ur, hogy miért? Mert egy táská a Frohnerből elveszett?

— Nem.

— Azokért az iratokért?

— Igen.

— Akkor megnyugszom, nem felebezek. Van még Debrecenen kívül más város is.

— Holnap reggel már vonul is Nyiregyházára. Szerencséje van, hogy ilyen hamar indul a tolong.

— Nyiregyházára? De én Nagyváradra akarok menni.

— Már ebben csak mi intézkedünk. Nyiregyháza az illetőségi helye.

— No, nem baj, így is jó.

— Hát aztán gondol-e még azokra a detektiv-bolondságokra?

— Nem oly ostobaságok azok. Ki vannak fundálva jól. De azért letesznek róluk, mert még lecsukják érte az embert. E pedig nem éppen kellemetes.

— Megérheti még, hogy fegyházba kerül.

— Magam is úgy látom a dolog folyását. Azt hát felhagyok egyelőre a portásággal is.

— Mi lesz akkor?

— Visszatérek a becsületes csizmadiaségéhoz.

— Jobb is.  
— Inkább úgy vélem, hogy biztosabb.  
— Ebben állapodjunk meg, Péter Gyula — mondotta végül Hortobágyi rendőrfogalmazó — és most legyen türelemmel. Nem tartjuk itt soká, csak holnap reggelig.

!

!

# Kobrak

cipőkiállítás

látható Herminánál

Piac-utca 42.

!

!

## Ujdonságok.

\* **Szemle a Vilmos-huszárezredben.** Két nap óta lovag Brudermann lovasági tábornok, cs. és kir. lovasági fellejlesztő lovag Rámer ezredes, cs. és kir. 7-dik lovasdandárparancsnok kíséretében szemlét tartott a Vilmos huszárezred debreceni osztálya és a 7-ik lovasdandár iskola fölött. Lovag Brudermann tábornok mindenütt a legnagyobb rendet és pontosságot találta s ezért a legőszintébb elismerését nyilvánította. Tegnap délelőtt már elutazott Debrecenből. Lovag Rámer ezredes pedig ma a brigadiskolát szemléli meg és minthogy a tanfolyam befejezést nyert, be is zárja.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mely fájdalommal tudatjuk, hogy az övét szerető, gondos édesanya, nagyanya, anyós és jó testvér: néhai Acs Nagy Ferencné szül. Molnár Piroška, életének 56-ik, özvegyiségének 4-ik évében, folyó hó 24-én, hajnali 5 órakor esendesen örök álmra hunyta szeméit. Kedves halottunk hamvai folyó hó 25-én, esütörtökön délután 5 órakor, a József kir. herceg-utca 48. számú gyász háztól fogtak a ref. egyház szertartása szerint, a Hatvan-utcai sírkertben örök nyugalomra tétetni. Végtesztességtételére rokonainkat és minden jó akaróinkat bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. április hó 24-én. Isten adjon neki esendos nyugalmat! Gyermekai: Acs Nagy Ferenc nejevel Buutz Jolánnal és gyermekeivel, Acs Nagy Irén nejevel Tarnóczy Istvánnal és gyermekeivel, Acs Nagy Mariska nejevel Szabó Zoltánnal és gyermekeivel, Acs Nagy Zoltán. Testvérei: Molnár Vilma öz. Nagy Lászlóné és gyermekei, Molnár Emma nejevel Acs Nagy Istvánnal és gyermekeivel, Molnár Mariska nejevel Nábráczky Istvánnal és gyermekeivel, Molnár Honka nejevel Szabó Gáborral és gyermekeivel. A temetést öz. Dankó Béla ne és társa Eklé József temetőkezői vállalták rendezni.

\* **Szerencsétlenség az István-malomban.** Az István gőzmalomban dolgozott Sinka Ferenc, 51 éves, Csapókert, Mikes Kelemen-utca 37. szám alatti lakos. Délután 2 órakor két raktárt összekötő hidon egy talicskán lisztet akart áttolni. A pléh felületén azonban megcsuszott s jobb lába a talicska alá került. Így súlyosan megsérült. Beszállították a kórházba, hol a rendőrség részéről dr. Harsányi Imre ügyeletes rendőrfogalmazó hallgatta ki.

\* **Magántisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak művész estélye.** Eme fiatal egyesület ambiciózus vezetősége művészestélyt rendez május hó 4-én este 9 órakor az Arany-Bika dísztermében. Oly színvonalon álló műsort vetek tervbe, hogy ezzel méltán meghódítják a művészetért lelkesedő közönséget. A program után táncestély lesz, amiket tisztán a nagyközönség óhajára rendeznek így, hogy ezzel is bensőbbé tegyék eme kezdő fiatal egyesület bementő szereplését. A műsor összeállítása most van befejezés előtt, amelyre még visszatérünk.

\* **Baleset.** Lukács János 12 éves fiu a mult napokban téglát hordott a Tóth-féle téglavetőre epen. Közben egy állványról lejjövet megcsuszott s leesett. Könnyebb sérüléseket szenvedett. Beszállították a kórházba, ahol tegnap hallgatta ki dr. Balla Bertalan rendőrfogalmazó.

\* **Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetetlen jó férjnek, gondos apának, igaz testvérnek és áldott emléktű rokonnak: néhai Herényi Pálnak folyó hó 23-án reggeli háromnegyed 4 órakor, életének 39-ik, boldog házasságának 10-ik évében, súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 25-én délután 3 órakor fogtak a ref. egyház szertartása szerint a Busi-utca 16. számú hűznál tartandó gyászima után a Hatvan-u. sírkertben örök nyugalomra tétetni. Mely végtesztességtételre rokonainkat és barátainkat szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. április hó 23-án. Áldás és béke lengjen drága porai felett! Bánatos neje: öz. Herényi Pálné, Aranyos Rózsa. Egyetlen gyermeke: Palika. Bánatos testvérei: Zsuzsanna gyermekével, László nejevel Balogh Ilonával és gyermekével, Erzsébet nejevel Bodó János-sal és gyermekével és Lajos. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Pelei Imre temetőintézete Bádagos-u. 6. rendezi.

\* **A betörő-király munkában.** Jelentettük, hogy Pleskó Géza betörő több társával megszökött a kassai katonai fogházból. Cimboráit azóta már elfogták s azok elárulták, hogy a javíthatatlan gonosztevőnek a legvakmerőbb tervei vannak. Eddig is több templomot kifosztott már. Pleskót a csendőrség több megyében nagy apparátussal üldözi.

\* **Nem kártyázom többet!** Nagyváradról írják: Rausch József hetvenhat éves cipésmester tegnap felakasztotta magát. Mikor felesége hazajött a piacról, már halott volt. Az asztalra krétával ezeket írta:

Isten áldjon meg Zsuzsa! Tisztelem Sándort, bocsássatok meg bűnömért. Isten áldjon meg Mili, az összes rokonok legyenek boldogok. Zsuzsa Isten veled, nem kártyázom többet!

\* **A doktor ur.** Egy fiatal orvost makacsul elkerülték a betegek. Unalmában festgetni kezdett és egész nap a vászna előtt ült. Így találta egyik ismerőse, aki egyszer a doktor rendelő órája alatt betoppant hozzá. A pácienseket nélkülöző fiatal ember éppen egy tájképen dolgozott:

— Mit csinálsz doktorkám? Festegetsz? — kérdezte a barátja.

A fiatal orvos rezignált hangon felelte:

— Igen. Ötöm az időt... amíg más akad...

\* **A triesti merénylet.** Megirtuk, hogy Levi Gyula, triesti gyapjúkereskedő ellen, triesti irodájában vasárnap merényletet követtek el. A tettesek közül a susaki rendőrség hétfőn elfogta az egyik tettest Radomanovich személyében. A triesti rendőrség most táviratban tudatja, hogy a többi elmenekült támadót is sikerült elfogni, kik a brajceiai tengerparti feltöltési munkálatoknál dolgoztak és napok előtt mentek Triestbe. A merénylők szerb alattvalók.

\* **Sikkasztó pedellus.** Eperjesről jelentik: Klein Emil, az eperjesi főgimnázium pedellusa, közokirathamisítással kapcsolatos sikkasztást követett el. Perényi Vilmos főgimnáziumi tanár ugyanis Kleinnak átadott 986 korona hivatalos pénzt, hogy azt a postán befizetési lappal adja föl. A megtévedt ember a kispostán a postaszolga távollétében a befizetési lapra ráütötte a bélyegzőt és ráírta a hivatalnok nevét. A sikkasztásra 1-én jöttek rá, azonban ekkor Klein Budapestre szökött. Pár nap múlva Klein önként jelentkezett a rendőrségen. Klein családos ember letére szeretőket tartott és azokra költötte el a pénzt.

\* **Halálozás.** Vági Izó asztalosmester hosszas szenvedés után tegnap reggel meghalt. Temetése ma délután 3 órakor lesz az izr. temető halottas házából.

\* **Harc a kézipodgyászok ellen.** A Máv. hivatalos lapjában rendelet jelent meg, mely egy csapásra sok boszantó anomáliát szüntet meg. Sajnos és sokszor tapasztalt tény, hogy a Máv. utasai közül nagyon sokan tulsok kézipodgyászt visznek magukkal a személykocsiba. A rendelet utasítani fogja az állomásrendezőket, tartsák és tartassák szem előtt, hogy az utas kézipodgyásza részére csak a saját ülőhelye felett és alatt lévő hely áll rendelkezésére. Tehát az ülőhelyeken, folyosókon podgyászt elhelyezni tilos, mindenik kocsiosztályban egyaránt, kivételt a 3. osztályú utasok csak annyiban képeznek, hogy ők vihetnek még magukkal annyi szerzőt, egyéb kézilomot, a mennyit a gyalogjáró emberek magukkal vinni szoktak. Ha pedig a jövőben az utas a megengedettnél nagyobb mennyiségű podgyászt visz a személykocsiba, különösen a folyosókra, a vonatkísérők tartoznak azokért díjszabásszerű podgyászdíjat beszédni, az illető podgyászdarabot a podgyászkocsiba átvinni.

\* **Kutyamart zenész.** A szintársulat második hornistáját, Schuh Mihályt kutya marta meg az Angol-királynő szálló udvarán mulatozás közben. A kutya báró tulajdonosa ellen a megmart zenész megtette a feljelentést.

\* **Borzalmak Vera-Cruzban.** Galvestonból táviratozzák: Tegnap 47 ember érkezett ide Vera-Cruzba, akik közül 46 az Egyesült-Államok polgára. Azt mondják, hogy az északamerikai állampolgárok kínzásoknak, bántalmazásoknak és gyilkosságoknak vannak kitéve. Ők maguk minden vagyonukat cserbenhagyták, csak hogy sietve menekülhessenek.

\* **Kis asztalka.** A szerkesztőségbe nemrég bekopogtatott egy fiatal ember. Kéziratot hozott. A szerkesztő átvette a nem sok jóva biztató irast, aztán azt az utasítást adta, hogy néhány nap múlva látogasson fel ismét a szerk. szítségbe, amikor megtudja adni a bírálatát.

Tényleg néhány nap múlva jelentkezett az ifju...

— Ön ifju és bohó — szölt a szerkesztő. A kézirat közölhetetlen.

— Miért?

— Mert nem egy kis asztalkán írta. A kis asztalkákkal lehet szellemet idézni. Az ön novellájának sem ártott volna ez, mert nincs benne semmi szellem.

\* **Paplanok, matracok, ágypokrócok** kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

\* **Tíz éves találkozó.** Felkérem volt osztálytársaimat, kik az 1902. évben a debreceni állami főreáliskolában érettségiztek, sziveskedjenek velem címüket mielőbb közölni. Dr. Szabó Mihály, Hunyadi-utca 23., Debrecen.

\* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Fábian Sara ref. 10 hónapos, Hernádi Pál ref. 38 éves, Acs Nagy Ferencné ref. 56 éves. Molnár Sándor ref. 2 hónapos, Svicza Gáspár r. kath. 3 éves, Rutter Lajos r. kath. 2 éves.

\* **Gyakornoknak,** felvétetik intelligens fiu Antalffy könyvkereskedésben.

\* **Önmagát dioséri** Albert László csemegeüzletének rizling bora. 1 liter 76 fillér. Egy próba vásárlás meggyőzi állításunkról.

\* **Dr. Láng szanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistához, arsonvalisatiohoz. Elektromagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

\* **Bán László,** denaturált szesz nagykereskedése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. sz.

**Toilettek,** bármely alkalomra elegáns kivitelben készülnek Piltzer angol és francia női divat termében, Széchenyi-u. 11.

\* **Mezőgazdasági lexikon** legújabb kiadás, havi részletre is kapható Antalffy Józsefnél.

\* **Költözők figyelmébe.** Villanycsengő, villanyvilágítás, villanycsillárak berendezését, javítását, áthelyezését jótállás mellett gyorsan és jutányosan készíti Földvári elektrotechnikai vállalata. Piac-utcai barak. Telefon 168.

\* **Szőnyegek, függönyök,** stórok a legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

**Szabó Miklós** kész férfi és gyermek ruha nagyáruházában Debrecen  
**Piac-utca 19. szám.**  
Alföldi takarékkal szemben.



Rendelészerűen készült  
**férfi és gyermekruha** újdon-ságok vannak óriási választékban raktáron!  
A tulkövetelés itt kizárva, mert  
**A legolcsóbb Szabó árak**  
minder darabon láthatók, meggyőződhetik tehát, hogy az árak  
**olcsóbbak mint bárhol!**  
Külön angol urfi szabóság!  
Öltönyök és ragtánok méret utá már 50 koronától 100 koronáig rendelhetők.  
Helyi és megyei Telefon 10-61

## Az ellenzék Lukács ellen. Még a néppárt is.

Budapest, ápril 24

Lukács László miniszterelnök vállalkozása, bár még a Justh-párttal tárgyal, teljesen meghiusultnak tekintendő, mert még a néppárt is ellene foglalt állást. Zichy Aladár gr. ugyanis kijelentette, hogy pártja a radikális választójog hive és e tekintetben a Justh-pártot támogatja.

Ma már a rendszeren jól értesült Neuo Freie Presse is reménytelennek ítéli a kormány helyzetét és beösméri, hogy ugy a véderő, mint a választói reform dolgában igen nagy, szinte elháríthatatlan nehézségek vannak. Így most már teljesen a véderő-provizórium terve lép előtérbe.

Ma délután tartott ülést a Kossuth-párt választójogi bizottsága és úgy határozott, hogy a Lukács-féle tervezet ellen állást foglal.

Politikai körökben — különösen pedig a munkapárt körében — hitelt adnak a Fremdenblatt közlésének, hogy a kormány, mihielyt észreveszi, hogy újra kitér az obstrukció, feloszlatja a Házat.

## Táviratok.

### Vázsonyi és a demokraták.

Budapest, április 24. Vázsonyi Vilmos ma kilépett a demokrata szabaddóműveskörből. Vázsonyit azzal vádolták, hogy nem eléggé demokrata s a folytonos támadások készítették a visszavonulásra.

### Halálraítelt rablógyilkos.

Bécs, április 24. A bécsi törvényszék ma fejezte be Sztepak Rezső, Benes pozsonyi rablógyilkos büntársa, ügyének tárgyalását. A bíróság Sztepak Rezsőt kötél általi halálra ítélte.

### Az automobilos rablók üldözése.

Páris, április 24. A rendőrség fokozott erővel folytatja az automobilos banditák üldözését. Jourin és Cohmer rendőrfelügyelők házkutatást tartottak öt anarchistánál, akiknél revolveres ellenállásra találtak. Jourint öt golyó érte s azonnal meghalt. Cohmer életveszélyes sérüléseket kapott.

### Az olasz-török háború.

Konstantinápoly, április 24. Giers orosz nagykövet a portának írásbeli nyilatkozatot nyújtott át, a mely követeli, hogy a Dardanellák a hajózás számára újra megnyitassanak. Hire jár, hogy már minden intézkedés megtörtént, hogy az aknákat a hajók utjából eltávolítsák. Ez néhány órával a holnapi minisztertanácsnak ilyen határozata után már meg is lesz valósítható.

Konstantinápoly, április 24. A külügyminisztériumhoz közel álló körökben kijelen-

**Kérem önt** tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül naponta érkező **szébnél-szebb Raglanok, öltönyök és gyermek ruhákat,** meggyőződik arról, hogy mily csodás szépek és az árak mégis **olcsóbbak mint bárhol!**  
**Gerő Ernő** Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu-, és gyermekruha áruháza **Piac-utca 41.**

...tik, hogy a porta válasza a hatalmak közvetítő lépésére rendkívül barátságos hangon van tartva s a nagykövetekre igen jó hatást tett. A porta a válasz tartalmáról egyelőre nem tesz közléseket. A holnapi minisztertanács fog dönteni arról, vajjon a választjegyzéket közvétegyék-e. A válasz alapelvei megfelelnek az e hó 20-án közölt rezümének. A válasz ezenfelül hír szerint kiemeli, hogy Olaszország csupán néhány parti helyet szállt meg Tripoliszban, amelynek lakossága változatlan hűséggel viseltetik Törökország iránt. A választjegyzék végül fölveti a kérdést, hogyan lehet elképzelni, hogy az annexiók dekrétum szolgáljon a béketárgyalások alapjául.

### A Titanic pusztulása.

Washington, április 24. A Titanic negyedik tisztje vallomásában kijelentette, hogy a hajó elsüllyedésekor egy hajót láttak a közelben, mely azonban a jelzésekre nem válaszolt. Ez a hajó valószínűleg a „Hellgoland” nevű hajó volt, mely e hó 11-én jelentette, hogy ott, ahol a Titanic elsüllyedt, jéghegyeket látott.

### Olaszok kiutasítása.

Konstantinápoly, április 24. A holnapi minisztertanács az olaszok kiutasítása ügyében valószínűleg e hó 20-án tartott rezümé értelmében fog dönteni.

### Konventi gyűlés.

Budapest, április 24. A ref. konvent ma kezdte meg gyűléseit a saját palotájában gróf Dégenfeld József világi és Antal Gábor egyházi elnöke alatt. Jelen voltak az összes püspökök, főgondnokok és egyházkerületi kiküldöttek. Antal Gábor püspök meleg szavakkal parentálta el a konvent volt elnökét, báró Bánffy Dezsőt és üdvözölte az új elnököt, a ki aggodalmának adott kifejezést, hogy nem tudja kellőképp betölteni az elnöki széket oly kiváló férfiak után, mint Vay Miklós, Tisza Kálmán és Bánffy Dezső. Új tisztségében csak törhetetlen ragaszkodást és munkaszeretetet ígér és kéri ebben is a konvent támogatását. Fejes István üdvözölte új püspök társát, Baltazar Dezsőt, majd melegen emlékezett meg Erős Lajos püspökről és Vécsey Tamás jogtanárról. A konvent holnap folytatja tanácskozásait.

### A mexikói forradalom.

Galveston, április 24. Veracruzból negyvenhat egyesült államokbeli polgár érkezett, kik elpanaszolták, hogy ott kinzásoknak, bántalmazásoknak és gyilkosságoknak vannak kitéve az emberek.

### A porta jegyzéke.

Konstantinápoly, apr. 24. A török porta jegyzéket küldött a nagyhatalmakhoz. Ebben erőteljesen hangsúlyozza, hogy Olaszország megsértette a nemzetközi jogot s éppen ezért csak újabb gátakat emel a béke elé. Törökország semmiesetre sem hajlandó engedni Tripolisz és Kireneika okkupációját, fenntartja ezekre nézve szuverénitását s Olaszország legfenntebb gazdasági koncessziókat érhet el.

## A Schwarz Gizella gyilkosa.

### Rumpf nem vallott.

Egyes lapok azt írták ma reggel egy müncheni távirat alapján, hogy Rumpf János, a Visegrádi-utcai bestia beismertó vallomást tett a müncheni rendőrség előtt és elmondta, hogy 1909-ben Bécsben megölte a hét esztendőes Schwabe Hildát és holttestét az erdőben elrejtette. Azt is közli az a müncheni távirat, hogy Rumpfot, aki több ilyen gyermekgyilkosság elkövetését is beismerte, nem lehet felelősségre vonni, mert az orvosok gyógyíthatatlan elmebajosnak jelentették ki és így az örültek házába internálják.

A müncheni távirat aligha felel meg a valóságnak s a főkapitányságon sem biznak hitelességében. A főkapitányság ugyanis semmiféle értesítést nem kapott Münchenből arról, hogy Rumpf vallott volna, sőt Barta rendőrfogalmazó, aki őt letartóztatta és vallatta is Münchenben, egyáltalán nem hiszi azt, hogy Rumpf, aki állhatatosan tagadott, most hirtelenében vallomást tett volna.

Az sem felel meg a valóságnak, hogy Rumpfól kiderült volna, hogy elmebajos és tébolydába internálják. Rumpfot ugyanis a müncheni rendőrorvosok teljesen épelméjűnek, beszámíthatónak nyilvánították és a rendőrorvosok véleménye az országos orvosi tanács elé kerül. Ez az újabb vizsgálat hetekig tart és így ki van zárva, hogy az orvosi tanács már most véleményt adhatott volna Rumpf elmeállapotáról.

Rumpf ellen különben egyre több adat jut a rendőrség keze közé. Barta fogalmazó, amióta hazajött Münchenből, minden idejét annak szenteli, hogy a kéjgyilkos ellen adatokat gyűjtsön. Rumpf így aligha kerüli el sorsát és felelni fog a kis Schwarz Gizella életéért.

## Zitokzatos gyermekgyilkosság.

### Feldarabolt holttest a temetőben.

Székesfehérvár, április 24.

Rejtélyes eset foglalkoztatja tegnap óta a székesfehérvári csendőrséget. A soponyai temetőben egy borzalmasan feldarabolt gyermekhullára találtak, amely egy női ruhába volt csomagolva. A székesfehérvári csendőrség széleskörű nyomozást indított a gyilkos kézrekerítésére.

A borzalmas esetről székesfehérvári tudósítónk a következőket jelenti:

Horváth György soponyai sirásó tegnap délután, mikor a temetőkerthben az utakat tisztogatta, az egyik dűlőben egy gyanús csomagra talált. Egy női bluz volt, melyen kívül vércseppek nyomai látszóttak. A csomag körül a föld fel volt turkálva és szerzetésű huscafatok feküdtek a fűben.

A sirásó botjával szétaszította a csomagot. A csomagban egy kis gyermek rémesen összedarabolt holtteste volt. A csontokról a hus legnagyobb része le volt rágva. Valószínű, hogy kóbor ebek jártak a temetőben, kitúrták a földből a hullát és a húst lerágták.

A borzalmas leletről Horváth nyomban értesítette a község előljáróságát, majd a kislányi és a székesfehérvári csendőrséget.

A csendőrpáncsnokságról bizottság szállt ki a soponyai temetőbe és megállapították, hogy a holttest, — a koponyája után ítélve, — egy 8—10 hónapos csecsemő lehet.

A nyomozást természetesen azonnal megindították. Csendőrök mentek szét a környék falvaiban, mert bizonyos, hogy a gyilkosságot csak környékbeli lakos követhette el. Ezideig azonban semmi nyom nincs.

## Törvénykezés.

§ **Büntügyi főtárgyalások.** A debreceni kir. törvényszéknél a következő büntügyi főtárgyalásokat tartják e héten: Április 26-án Karup Ferenc ellen orgazdaság, Szabó Ferenc súlyos testi sértés, Berkovics Ede hivatalból üldözendő rágalmazás, ifj. Szabó József ellen súlyos testi sértés büntette miatt. Április 27-én Hari Pál ellen közveszélyes cselekedet, Erdős Lajos ellen súlyos testi sértés miatt.

§ **A május havi esküdtszéki oklusra** kisorsolt esküdtek névsora a következő: Andorfi Béla, dr. Barna László, Bányai Péter, Bátor Sándor, Bihari József, Csúrka István, Daku István, Deák Ferenc, Dézsi Lajos, Dinyés Gyula, dr. Elek Dezső ügyvéd, Erdélyi István, Faragó Mihály, Félégyházi János, Halász Nándor, Horváth János, Kertész Imre, Kiss Lajos, Kiss József, Lajos István, Liener Emil, dr. Lukács Béla, Ménes András, ifj. Mikó József, Müller Adolf, Nagy Mihály, Rizskó József, Sipos Imre, Széll Géza, Bárány Henrik. Pótesküdték: Honig Emil, Hulka Ede, Kereszturi János, Kiss Ignác, Liederman Herman, Losinszki Szilveszter, Nagy József, Pál Lajos, Somogyi Sándor, Thurzó Béla.

## Áru- és értéktőzsde.

Április 24.

### Budapesti gabonátőzsde.

2 és fél fillérrel olcsóbb áron elállt (50 kgr.-ként) 12000 mm. buza.  
Minden egyéb változatlan.  
Felmondás 41000 métermázsza buza, — métermázsza rozs, 20000 métermázsza zab, — métermázsza tengeri.

### A határidő-üzlet.

A határidőpiacon a kedvező időjárás folytán gyöngye volt az irányzat. A gabonarémtek ára az egész vonalon 5 fillérrel csökkent.  
A forgalom élénk volt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kesede	Változás
Buza ápril . . . . .	1194	1200
Buza májusra . . . . .	1187	1190
Roszs ápril . . . . .	1079	—
Roszs okt. . . . .	925	942
Zab ápril . . . . .	1010	1012
Zab októberre . . . . .	885	887
Tengeri máj. 1912 . . . . .	981	937
Tengeri jul. . . . .	924	928

### Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén csöndes volt az irányzat, mert a kedvezőtlen külföldi hírek nem buzdítottak. A nemzetközi értékek ára lemorzsolódott. A többi alig változott. A készárupiacon a Magyar villamosági részvény 6—8 koronával csökkent.

**HA** állatorvosra van szüksége  
telefonáljon 558  
**László Zsigmond**  
állatorvosi rendelőjébe  
Rákócy-utca 3 szám. 546

**Rajzó Miklós**  
nyolc év óta fonálló 24  
**FESTŐ ISKOLÁJA**  
folyó hó 1-én ismét  
**MEGNYILT.**

Jelentkezéseket elfogadok d. e. 9—12-ig  
d. u. 3—5-ig.  
Piac-utca 9. szám alatt.

**Villamos szerelő** erős és :::  
::: gyenge  
áramra felvétetik **Fazekasnál.**  
1048 **Piac-u. 83.**

# Megérkeztek a legfinomabb angol **Moskovits Fózsef** divat szövetek uriszabó divattermében Piac-u. 26. Üzletemet a szemben levő barakba helyeztem át.

## VITA FORRÁS SÓSKÜT VASMEGYE

Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegeknek, köszvény, hólyag és vesebetegeknek. Félpohár VITA-forrás a gyomorégést azonnal megszünteti.

A vállalat tulajdonosa:

CONSUM Keresk. R.-t. Budapest, Kertész-utca 20.

Főraktár: **Komlóssy Lajos** urnál.

Kapható: Félégyházy, Csanak, Kontsek és Mayer cégeknél.

**Debrecen-Belvárosi Takarékpénz á**  
Részvénytársaság  
Piac-utca 41. I. emelet.

Elfogad betéteket **5%**

kamatozással. Kölcsönt nyújt

**váltóra**

vagy bekebelezés mellett.

Anyagi támogatást nyújt

**árúügyletekhez és iparüzemeknek**

a legjutányosabb feltételekkel és 800

**törlesztéses kölcsönöket**

nyújt földekre és házakra.

Az intézet helyiségei május hó 1-től

Piac-utca 51.

**Csanak ház**

**I. emeletén lesznek.**

**Intelem!**

**Intelem!**

**Intelem!**

A ki **mészhomok-téglagyárat** akar építeni, saját érdekében el ne mulassza a **világ legmodernebb homoktáglagyárat** Debrecenben megtekinteni. —: Tulajdonosok: **Schneider és Dávid**; építette a **Búckai gépgyár R.-t.**, azelőtt **Röhrig és König, Magdeburg S.** Kérjenek tájékoztatást és katalógust **Rischak Lajos** vezérképviselőtől **Budapest, VIII., Baross-ú. 94**

**Intelem!**

**Intelem!**

**Vendéglő- és kávéházi berendezések.**

A tavaszi és nyári időnyre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

**„Szabadalmazott jégszekrényeket”**

önműködő fagyialtatókat legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodrony borítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

**Kaszanyitzky Endre**

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszárak nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvegezési vállalat.

**Lázár István**

**kocsigyártó**

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú

**uri hintó- és hajtó-kocsikat**

**Régi kocsikat becserél.**

Megrendeléseket

gyorsan és a legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad.

511

**Legolcsóbb telkek, házhelyek Debrecenben.**

Rendkívül könnyű vétel. A monotorpályi köves-út mellett — a város alatt Dr. Megyery Pál ur tulaj- **150 kat. hold tanyaföld**, mivel már az összes 600 négyszögletes parcellák eladnát képező **keltek**, újabban 300, 400, 500, 600, 800, 1200, 2400 **négyszögletes** területekre lett felosztva. Így az újabb osztásból is kaphatók 600 öles telkek. Kisgazdáknak, kertészeknek, fuvarosoknak legalkalmasabb. A föld olismert legjobb minőségű és emellett legolcsóbb **Négyszögölenként 1 koronától** 2 és 3 koronáig. A birtok közepén állami Debrecenben. **elemi iskola van. Kertészeknek üntözésre**

mindig ad vizet a birtokon keresztülfolyó Kondoros. Fuvarosoknak azért alkalmas, mert a város-hoz közel van, és a szomszédságban épült a Homoktáglagyár.

A parcellázótársaság azt akarja, hogy a legszegényebb embernek is módjában legyen az új parcellázással, hogy magának egy kis birtokot, telket, otthon szerezzen kevés befektetéssel, mert igen előnyös kamatu, hosszú lejáratu kölcsön van biztosítva a vevők számára.

Minden ezer korona heti egy koronás betéttel törleszhető.

A telepen vályogvetésre alkalmas föld van — Azonnal lehel építkezni. 434

A belsőséget a Debreceni tejgazdaság részvénytársaság vette meg.

Felvilágosítást nyújt

**Dr. Szotyori Nagy Sándor**

Széchevyl-utca 35.

Kitűnő minőségű magyar gyártmányú alpakka és alpakkaezüst evőeszközök

**Szines gömbök!**

kertek díszítésére. Kitűnő minőségű és **olcsó.**

Vendéglői üveg és porcellán áruk, evőeszközök stb. stb. nyári vendéglősöknek.

Kaphatók

**Lám Sándornál,**

Debrecen, Piac-u. 5. Telefon 191.

Üvegezési vállalat. Kékeretnek, Tükrök stb. stb.

**Fehérneműt** csipkefüggönyöket női blousokat legszebben tisztít

**Feuerstein**

mosó intézete Piac-u. 63

435 Fiók üzlet: Arany János-utca 15. sz. Telefon 732.

Gyomorgöros, kólíka étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkítűnőbb házlszer a

**Hollandi**

**GYOMORCSEPPPEK.**

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 314

**Mihalovits Jenő**

gyógyszertárában

**DEBRECEN.**

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Újság nyomdája.

Telefon 632. sz. Telefon 632 sz

**HALMÁGYI**

divatháza. Debrecen, Piac-utca. a főpostával szemben.

**Costüm-osztály**

női és leány Costümök, remek kivitel . . . . . K. 30-tól.

**Pongyola-osztály**

Cretton és mosó Delain, divatos formák . . . . . K. 10-től.

**Felöltő-osztály**

kék cheviott felöltők és Raglánok . . . . . K. 18-tól.

**Alj-osztály**

divatos angol alj, szürke és drapp . . . . . K. 10-től.

**Blous-osztály**

Delain, szövet és Batiszt blousok . . . . . K. 8-tól.

Selyem Etamin Tafft és posztó felöltő különlegességek és

**Eredeti Modellek**

Szolid olcsó árak.

915 Előzékeny kiszolgálás.

**Külön mérték osztály.**

**ÜSZÖKET**

adunk tenyésztés céljából kisczardáknak, gazdaságoknak és uradalmaknak. A tarka fajúszók és tehének jelenlegi értékét a tenyésztő készpénzzel vagy **2 év után is fizetheti.**

**Neuschlosz Testvérek**

Eötvös-utca 2 szám Szatmár. A régi Koronával szemben.

Irodai Telefon szám 16. 582 Gazdasági telefon szám 155.



**Légszusz csillárokat villamosra**

szakszerűen egyedül **Varga J.** csillárkészítő alakít.

(Mit egyidejűleg díjmentesen újratisztít.)

Költözések alkalmával csillár átszereléseket, javításokat, minden villamos szereléseket jütányosan eszközöl.

Kossuth-utca 11. sz. 1040

**"OLLA"**

bebizonyított legjobb higienikus **GUMMI-**különlegeség Teljes Jótállás. Mindenre kapható. Árjegyzék ingyen.

OLLA GUMMI-ÉRTÉKELŐ

Wien 530

Ára tucatonként 4, 6, 8 10 korona. 530

Kapható minden szolid szakma üzletben. OLLA GUMMIT több mint 2000 orvos mint a legmegbízhatóbbat ajánlja. Követelje azonban, hogy szállítója önnek csakis OLLA-t adjon és ne engedjen magának csekélyebb értékű silány utánzatot mint „p oly jót” feldicsérni.

**PÉNZ PÉNZ PÉNZ**

**HA SZERENGÉS PÉNZT SZEREZHET A FREDIN**

CIPÖKRÉMMEL MERT

MINDEN 100 IK DOBOZ FENEKEN 20 fill

MINDEN 1000 IK FENEKEN 1 korona

**TALÁLHATO SELLE & KARY**

WIEN XIII

BUDAPEST. VI. BATYOK-UTCA 2/B




**Vigyázz! Kékrefestett kirakat Vigyázz!**

**Klein Sámuel csódtömegét megvettem, tavaszi és nyári kelmékből nagy választék, olcsó ár mellett.**

1 mtr. francia delén	96 fill.	1. mtr. 190 cm széles kostüm kelme	76 fill.
1 mtr. jó illesztő	30 fill.	1 mtr. Angol zefir	44 fill.
1 mtr. fehér batist	26 fill.	1 mtr. Ágy huzat zefir	34 fill.

1087

Szines és fekete ernyőköl nagyválaszték igen olcsó **parti árban**, kretonok, vásznak, szövetek, selymek, csipkék, díszek, harisnyák, maradékok, férfi fehérműek, rövidárúk még soha nem létezett igen olcsó árban.

**ifj. Molnár Lukács** Kossuth és Batthányi-u. sarok. Színházzal szemben.

**Hirdetések** jutányos áron felvételnek a „DEBRECZENI UJSÁG” részére a kiadói hivatalban, Lamprecht-ház, Piac-u. 42



**A gyenge hajlás**  
egyszerű fáva növekszik.  
Első forgalomórási vá fejleszthető szakszerű izlésess

**NYOMDÁSZAT**  
igénybevételével  
Pénzügyintézetek, Kereskedelmi iparvállalatok forduljanak bizalommal

**Mihály Sámuel**  
Könyvnyomdája, papírüzlete és  
Könyvtárberendezési szaküzlete

**Telefon 106.**

# Villamos

Csillárok a legegyszerűbbtől a legszebb kivitelig jutányosan beszerezhető, mindenféle felszerelési cikkek valódi dr. Justh Wolfranegő 16—50 gy. fényig  
**Kor. 1-50**

**Földvárinál**  
Debreceni Első Elektrotechnikai gyár és Vill. Műszaki Felszerelési Vállalat.

**Üzleti telefon Gyári** **168 816** **Tanuló felvétetik !!**

## Kovács Gyula

vaskereskedő. 1103

**Debrecen, a Bika-szálloda mellett**

Takaréktűzhelyek, főzőedények, horgonyozott drótonatok, tuskés kerítés huzalok, tetőlemezek, épület vasalások, amerikai mosógének, peronospora fecskendők.  
**Hitelesített mérlegek és súlyok.**

**Eperjesi cserépkályhák raktára.**



**Kibérlés miatt teljesen visszavonulok és 20 év óta fenálló üzletemet május hó 1-én felosztatom!**

1 pár nyári keztü	20 fillér	1 darab francia fogkefe	20 fillértől	1 női vászon ing	1 korona 80 fillér
1 pár Kálnai glaci keztü	2 korona	1 üveg francia szájviz	50 fillértől	1 női chifon ing	2 korona 20 fillér
1 pár Kálnai hosszú keztü	3 korona 90 fillér	3 tubus Dr. Heider fogoróm	1 korona	1 női madepolái himzeu	2 korona 50 fillér
1 drb himzett vászon blouse	5 korona 90 fillér	1 doboz Dr. Heider fogpor	20 fillér	1 pár flor női harisnya	1 korona 30 fillér
1 drb himzett selyem blouse	5 korona 70 fillér	1 üveg fenyő illat	70 fillér	1 pár fildeco harisnya kötő	1 korona 70 fillér
1 pár finom harisnya	40 fillér	1 üveg amerikai petrol	1 korona	1 pár selyem női harisnya	1 korona 80 fillér
1 pár gyermek harisnya	30 fillér	1 üveg odol	1 korona 56 fillér	1 tiszta selyem ernyő	2 korona 50 fillér
1 női himzett gallér	20 fillér	1 üveg Bay rum	70 fillér	1 ridükül	1 korona 20 fillértől
1 női könnyű japán blouse	1 korona 88 fillér	1 üveg francia brillantin	20 fillér	1 tucat valódi Rumburgi zsebkezdő	7 korona
1 női fűző	1 korona	1 üveg dió olaj	30 fillér	1 drb legfinomabb gallér	30 fillér
1 női chifon nadrág	2 korona 48 fillér	1 üveg Bojtorján gyökér olaj	30 fillér	1 drb legfinomabb dupla gallér	46 fillér
1 női chifon hálórakli	2 korona 49 fillér	1 tubus thymol	46 fillér	1 drb finom selyem mellü ing	3 korona 64 fillér
1 női himzett alsó szoknya	2 korona 48 fillér	1 üveg emke hajszesz a legbiztosabb szer hajhullás ellen	2 korona	1 drb finom zefir ing	2 korona 80 fillér
1 női batist fűző védő (Letbchon)	1 kor. 18 fillér	1 csomag champo hajmosó	24 fillér	1 drb finom turista ing	2 korona
Manicur bőrárak, kefe-, fésű-, és gummiáru minden áron!		3 üveg eredeti kölni víz	2 korona	3 drb selyem magánkötő	2 korona

Bemek választék hajfésű garnitúrákban és haj-tűkben minden áron!

**Oriási választék női kézzel himzett tiszta vászon és finom batiszt fehérneműkben igen olcsó árban!**

1 férfi kemény kalap	1 korona	Egy csomag 1/4 kiló vatta	80 fill.	Egy rud róza glicerín szappan	40 fill.
1 férfi puha kalap	1 korona 40 fillér	Egy haskötő	2 kor.	3 darab tojás olaj szappan	40 fill.
1 férfi nyulszőr kalap	3 korona 50 fillér	Egy körte fecskendő	30 fillértől	3 darab mandula szappan	72 fill.
1 drb nadrágtartó	40 fillér	Egy havikötő	2 kor.-tól	3 darab francia ibolya	1 kor. 20 fill.
1 drb nyakkendő	20 fillér	Egy irigateur	60 fillértől	3 darab francia hibás szappan	50 fill.
1 tucat tiszta vászon zsebkezdő	4 korona	Egy sérvkötő	60 fillértől	3 darab lilliomtej szappan	1 kor 10 fill.
1 pár legyházkötött zokni	40 fillér	Egy gummy szivacs	60 fillértől	Egy darab tégely Dr. Lehmann krém	1 kor. 20 fill.
1 pár flor kötött zokni	90 fillér	Egy lázmérő	1 koronától	Egy darab tégely Margit krém	88 fill.
1 pár fildecs kötött	1 korona	Egy fűdő hőmérő	40 fillértől	Egy darab Diana krém	1 kor. 36 fill.
1 darab vadász palack	2 korona	Egy permetező	30 fillértől	1 drb Diana szappan	1 kor 36 fill.
1 pár torna cipő	1 korona 20 fillér	Egy darab finom óvszer	20 fillértől	1 üveg sósborszesz	34 fill.
1 pár vivó cipő	1 korona 70 fillér	Egy darab amerikai óvszer	40 fillértől	1 mtr. hajcrepp	48 fill.
1 pár patent sánfa	korona 80 fillér	Egy darab női óvszer	40 fillértől	1 hajbetét	30 fill.
1 drb igen szép bot	20 fillér	Egydarab köröm kefe	10 fillér	1 borotválkozó szappan	10 fill.
Férfi-, női- és gyermek sárcipők, gummi harisnyák, haskötők, kötszerek, fecskendők, egyenes tartók, mell-tartók, ágylepedők minden áron!		Szivacsok	20 fillértől	1 finom borotválkozó szappan	30 fill.
		Protir keztü	20 fillértől	1 Sawingsticks	60 fill.
		Egy bontó fésű	40 fillértől	1 bajuszkötő	40 fill.
		Egy stírú fésű	34 fillértől	1 borotva tál és ecset	60 fill.
		Egy oldal fésű	10 fillértől	1 bajusz pedrő	20 fill.
		Egy csont hajtü	6 fillértől		

**Kálnai Lipót** keztü, sérvkötőgyárban ur! Debrecen, Csapó-u. sarok és nődivatáru üzletében

# Kiadó

a „Takarék és Hitelintézet“ Csapó-  
utca 4 sz. a. bérházában

**1912 május 1-re**  
egy nagy üzlet helyiség  
(esetleg ketté osztva).

Értekezhetni: **639**  
a Takarék és Hitelintézetnél.

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.



A Csapó-utca 63. számú  
hatalmas nagy telkű, szép  
nagy úri ház  
979 **eladó!**  
Tulajdonosa Tegdes Károly  
úr és neje.

## Debecen

Belvárosi Takarékpéztár  
részvénytársaság **814**

intézeti helyiségét  
1. év május hó 1-étől Piac- és  
Arany János-utca sarkán levő  
Csanak-ház 1-ső emeletére  
**helyezi át.**

Az Első takarékpéztár át-  
költözése főytán megőrült

Kossuth-u. 3. sz. alatti  
első emeleti helyiségek

üzletnek vagy  
irodának **kiadók.**

# !!BUTOR!!

Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos butorok lak-  
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási  
választékban

**VARGA JÓZSEF**  
DEBRECEN, Piac-utca 44. **629**  
az udvarban.

### Apró hirdetés.

**Teljesen**  
új szalonberendezés, ebéd-  
lői szőnyeg, függönyök  
eladók Piac-utca 71 I em.  
4969

**Csinos**  
új szobabutor, konyha-  
berendezés olcsón eladó.  
Megtudható a kiadóban.  
4973

**Regény**  
olvasók lapunk kiadóhiva-  
talában megszerezhetik a  
Kis angyalom című re-  
gényt nyolcvan fillérért  
Disszkótésben 1 korona 20  
fillérért Báthorik Iboly-  
kája regény 80 fill.

**Magánjelenet**  
„Nem házasodom meg  
soha“, magánjelenet Irta:  
Than Gyula. Kapható la-  
puk kiadóhivatalában  
30 fillérért. Paraszthü-  
ség. Népszinmű 3 telvo-  
násban. Irta: Than Gyula.  
Kapható lapunk kiadói-  
vatalában egy koronáért

### A főtéren

a legforgalmasabb  
helyen, a 42 sz. a.  
ahol a Pannonia-  
szálloda most nyil-  
lott meg 1039

modern üzletnek  
egy két szobából álló  
helyiség május 1-től  
**kiadó.**

Értekezni lehet az  
udvarban Fődesnél

# NE FOGADJON EL MÁ-Á-ÁST!



CSAK ÓRIÁS  
**FEDÁK-  
CIPŐKRÉM**  
30 FILLÉRÉRT

## Építkezéseknél

mindenféle üvegezési munká-  
kat legjutányosabb áron vállal

## Blattner Gyula

épület-üvegezési és képeretkezési vállalata  
Debrecen, Piac-u. 69.  
Magyeházzal szemben.

Állandó nagy raktártartok sa-  
ját készítményű kész ablakok-  
ból a legkisebb mérettől a leg-  
nagyobbig, jó munka és olcsó  
árak mellett! **988**

Alapítotott 1801. **Telefon 468.**  
Édények kikölosönzése Vörösmarti 4.



Kipróbált  
**megbízható**  
Zseb, inga, fali és  
ébresztő órákat  
legszebb ékszereket  
jótállással legcélszerűbben

## Kurián Gyula

elősmert jóhírnevű **1520**  
műórásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-u. 42. sz.  
Ahol javítások is a legjobban és  
legolcsóbban, jótállással készülnek

Occassió eladás.

Occassió eladás.

Tulhalmozott raktár miatt occassió eladást rendez

## Rózsa-féle nagyáruház, csakis a Kistemplom-bazár

Eladásra kerülnek: Angol costümök . . . . . eselőtt K 60.- most K 25.-  
Angol raglanok . . . . . " 30.- " 12.-  
Finom fekete paletot . . . . . " 40.- " 20.-

Gyermek felöltők és ruhák óriási választékban.

Női kalapok a legelegánsabb kivitelben.

Külön mértékosztály! Szolid árak!

Occassió eladás.

Occassió eladás.

Minden est egyenlő be-  
számlált postai költségű a  
szár. Vastagabb be-  
számlált 10 szár. ::

# APRÓ HIRDETÉSEK

Leveleket csak az apró hirdetéseknek, csak a válasszal együtt lehet küldeni.  
Tudósításoknál a hirdetés számát a kiadóval kell megadni.

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidékre apró  
hirdetések díja levélje-  
gyekben is befizethető.

## Levelezés.

**Szép**  
fiatal leánynyal levelezni  
óhajtának. Megismerkedés  
esetén némi anyagi támo-  
gatás nincs kizárva. Le-  
veleket „Forró csók” cí-  
men a kiadóba kérek.  
4964

## Ajánlat.

**Sósszalonna**  
egy nagyban, mintkicsiny-  
ben, a legelőnyösebb ár-  
ban szereshető be Végli  
Gyula hentesáruüzletében  
Hunyadi-utca 13 4937

**Fűszertüzet,**  
Halmérés, széna-szalma el-  
adással sürgősen átadó.  
Biztos megélhetés. Cim a  
kiadóban. 4938

**Kiadó**  
májustól 2 szobás lakás,  
és különbejárati utcai bu-  
torozott szoba Vörösmarty-  
utca 24 4924

**4 szoba.**  
előszoba s a mellékhelyi-  
ségekből álló utcai lakás  
kiadó. Bethlen-utca 9 —  
Ugyanott használt butorok  
kaphatók. 4912

**Modern.**  
négy szobás lakás minden  
konforttal május 1-re ki-  
adó Simonffy-u. 32. 4985

**Boldogkert**  
Séta-ut mentén Eprekerti  
utca 9 kétszobás lakás kü-  
lön udvarral május 1-re  
kiadó. Érkezni helyben.  
4871

**Kiadó**  
4 szobás utcai lakás Piac-  
utca 65. 4864

**Kiadó**  
lakás a vasut mellett 4  
szoba, előszoba mellékhelyi-  
ségekből, ugyanott 3  
szoba, konyha stb azonnal  
kiadó. Érkezhetni Turai  
Farkas irodájában Miklós  
utca 8 4855

**Üzlethelyiség**  
augusztus 1-től kiadó. —  
Szent Anna utca 5 szám.  
Erkezni ugyanott. 4828

**Egy**  
nagy zárt kocsiszín, egy  
lakatos műhely kiadó.  
Józs. kir. h-u. 59. 4800

**Woltmann-**  
féle rózsás krumpli házhoz  
szállítva 9 korona. Gutt-  
freund Izidor. Telef. 678.  
4738

**Kiadó**  
egy világos pince utcára  
nyíló, üzletnek vagy ipari  
célra május 1-re Arany  
János-u. 15 sz. 4715

**Hirdetés**  
A halápi állomás mellett  
20 darab marhára, vagy  
100 darab fejős birkára  
nyári esetleg téli legelő  
kiadó. Érkezhetni város-  
ház, emelet 20 sz. 4967

**Ajtó.**  
utca 26 szám egy utcai  
butorozott szoba, kapu  
alatti bejárattal; zárt ko-  
csi-szín két lóra, istálló-  
val kiadó. 4976

**Bixtos**  
megélhetési vendéglő el-  
utazás miatt azonnal ki-  
adó. Berendezés eladó. —  
Kétszalom-utca 16 4970

**Egy**  
három szoba, előszoba  
lakás, villanyvilágítással  
májusra kiadó Teleki utca  
46. Érkezni Szentanna-  
utca 40 4972

**Kiadó**  
lakások a Borzay-telepen  
külön udvarral és hozzá-  
tartozékaival 4684

**Gyermek**  
kocsik és kosarak legol-  
csóbban Kossuth-utca 25.  
Javitásokat készít. 4425

**Egy**  
szép kis modern ház el-  
adó vagy kiadó. Árpád-  
tér 15. 4957

**Örökbe**  
adnám 3 éves fiamat gaz-  
dagabb családhoz. Cim a  
kiadóban. 4958

**Különbejárati**  
butorozott szoba uri ház-  
nál kiadó. Garai-u. 3 sz.  
4952

**Kiadó**  
szépen butorozott szoba  
Széchenyi-utca 37 szám,  
emelet. 4960

**Modern**  
utcai 3 szobás lakás, angol  
klozettel és mellékhelyi-  
ségekből azonnal kiadó  
Hadházi-utca 5 szám. Er-  
kezni ugyanott délután  
2—4-ig. 4966

## Kereslet.

**Azonnali**  
belépésre kerestetik egy  
éjjeli az Uránus-színház  
részére. Jelentkezni lehet  
reggel 9-kor az Uránus-  
színháznál Sas-u. 2 4947

**Egy**  
fiatal cipész-segéd bétszá-  
mos felvétetik. Gönczy,  
Árpád-tér 18. 4956

**Gépsz**  
azonnali belépésre felvéte-  
tik, gépjavitásra és csép-  
lésre Hajnal-utca 21 4907

**Leányomat**  
cserebe adnám uri család-  
hoz a jövő évi kereske-  
delmi tanfolyamra s ezért  
keresek egy csere gyer-  
meket. Radnothy Lukács  
Lajos, pénzügyi titkár  
Lőcse, Zárda-utca 21. sz.  
Szepes-megye. b

**Fűszerkereskedő-**  
segéd, gyors kiszolgáló  
azonnali belépésre felvé-  
tetik Farkas György fű-  
szerkereskedésében Deb-  
recen, Árpád-tér 5 4935

**Borbély-**  
segéd azonnali belépésre  
felvétetik vidékre. Bőveb-  
bet: Magos-utca 11 szám.  
4933

**Házmestert**  
keresek május 1. Schwartz  
Antal, Bethlen-u. 40 4870

**Fűszeres**  
tanulót keresek, cím meg-  
tudható Ibolya virág üz-  
letben, Szentannán. 4965

**Géplakatos**  
segédek és tanulók felvé-  
tetnek Ehrenreich Sámuel  
nél Arany János-utca 37.  
4765

**Házmester**  
gyermeknevelő felvétetik  
Méliusz-tér 13 alatt 4961

**Szakácsné**  
aki nagyon jól főz, felvé-  
tetik Bethlen-u. 10 4963

**Kisasszony**  
pénztárhoz felvétetik Szabó  
Miklós férfinak áruházá-  
ban, Piac 19 4959

**Intelligens**  
pénztárosnő irásbeli aján-  
lattal, személyes bemutat-  
kozással azonnali belé-  
pésre elfogad Szépe Kos-  
suth-utca. 4968

**Ingvasalónó**  
ki gall rt is vasal mosó-  
dába felvétetik. Csapó-u.  
62 sz. 4963

**Varró-**  
és tanuló leányok felvé-  
tetnek Magos utca 23 186

**Kifutó**  
fiu azonnal felvétetik Kris-  
tály fiók üzletben Piac-  
utcai barrak. 4965

**Nős házmester**  
felvétetik Csapó-u. 90 sz.  
4950

**Fűszeres**  
sedéd és tanuló teljes el-  
látással azonnal felvétetik  
Weber Ede cégnél Hajdu-  
szoboszlón. 4975

**Eisenberg**  
Testvéreknél Hatvan-utca  
35 egy kocsis felvétetik,  
ugyanottan egy tanuló is  
felvétetik. 4974

## Eladás.

**Olcsón**  
eladó, teljesen üzemképes  
cséplőgarnitúra. — Macsi  
uradalom. Macs (Debrecen  
mellett. 4948

**Eladó**  
Árpád-tér 47 sz. háznál  
öcska ledőlceserép, öcska  
ajtók, ablakok. 4949

**Bádogos**  
és szerelő szerszám jutá-  
nyos áron eladó. Teleky-  
utca 16. b

**Fűthető**  
fürdőkád, háló, ebédli be-  
rendezés eladó Miklós-  
utca 26 4971

**Eladó**  
kényelmes 6 szobás uri  
lakás, érkezhethet Magos  
utca 15 sz. 4920

**Jókarban**  
lévő használt matt ebédli  
és villany csillárok eladók.  
Deák Ferenc-u. 9. Ház-  
mester. 4926

**Eladó**  
egy pár új matt fiókos  
sifon, Helfrich György asz-  
talosnál Csapó-utca 41  
4909

**Félfődes**  
kocsi jókarban, Bugyi ko-  
csi követet használt hozzá-  
való paradés szerszámmal  
és egy pár igás szerszám  
olcsón eladó Bethlen-utca  
41, hátul az istállónál.  
4816

**Fodrász**  
üzlet modernül berendez-  
ve egy nagy forgalmú  
városba eladó. Cim a ki-  
adóhivatalba. b

**Ferencs**  
József-ut. 9. számú ház  
eladó. Érkezhethetni lehet  
ugyanott. 4707

**Különféle**  
használt, de jókarban levő  
butorok azonnal eladók.  
Arany János-utca 22 sz.  
4955

**Ebédli-**  
asztal és kredenc s más  
használt jókarban levő  
butorok eladók. Bethlen-  
utca 10. 4954

**Használt**  
kiseb-nagyobb pénzszek-  
rény olcsón eladó. Meg-  
tudható a kiadóban. 4961

**Betoncsöveket**  
gyártó formák eladók. Er-  
tekezni Darabos-utca 54  
188

**Használt**  
kiseb-nagyobb jégszek-  
rény olcsón eladó. Meg-  
tudható a kiadóban. 4962

## Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. bíróságnak  
V. 3449—9. 1911. számú végzése foly-  
tán közhírré tétetik, miszerint Piezl-  
mayer Alajos részére, — debreceni  
lakostól 190 korona tőke, s ennek  
1907. évi augusztus hó 25. napjától  
számítandó 5 százalékos kamatai  
és az eddig összesen 81 kor. 80 fil-  
lér perköltség erejéig 1912. évi febr-  
ruár hó 1-én bírósággal felülhaglott és  
1450 koronára becsült butorokból  
álló ingóságok 1912 évi április hó  
26-án délelőtt 11 órakor kezdetét  
veendő és Debrecenben, a Timár-  
utca 41. szám alatt megtartandó nyil-  
vános bírói árverésen a legtöbbet  
ígérőnek azonnali készpénztizetés  
mellett, szükség esetén becsáron  
alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés  
mindazon foglaltatók részére, kik  
már jogerős végrehajtási zálogjogot  
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1912. évi március hó  
30-án.

Oláh Géza,  
bírói kiküldött.

1039

**Porol Fest Tisztít** 1009 **ÁGYTOLLAT** fertőtleníve tisztít.  
**Hrabéczy E. D.** Gőzmosó Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

**Máthéi János**  
vizvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata  
Modern-üzlet Egyháztér 5 szám alatt  
(Nagytemplommal szemben), ahol mint szezon cikk: elegáns háztartási jégszekrények,  
különféle nagyság és kivitelben, egy és kétajtóval, I-ső rendű gyártmány, nagy válasz-  
tékban, jutányos áron jótállás mellett beszerezhetők. Javitások díjtalanul eszközöltetnek.  
Ugyanott díszes és célszerű mosogató asztalok, szoba clostettek, gyengélkedők részére  
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig.  
Ezenkívül állandó nagy raktár öntött vas, zománczott, horgonyozott lemez  
„Neptun” kályhák és gázfűtőkádakban. Fürdőszobai pipere cikkekben. Mosdók,  
clostettekben, valamint mindenféle bádogárakban.  
Minden nagyhangú hirdetésnél jobban beszél a személyes meggyőződés.  
Kérem az érdeklődőket üzletem megtekintésére.  
**Műhely és iroda Darabos-u. 54. — Telefon 321.**